



榮譽大獎
Achievement Award
羅啟銳導演

◆《第八個嫌疑人》獲「執委會特別獎」。

◆洪金寶扶着拐杖由太太高麗虹陪同出席。

◆謝詠欣獲「最佳新演員」。

◆張婉婷代亡夫羅啟銳領獎。

香港文匯報訊 (記者 阿祖 攝影 北山彥)「香港電影導演會周年晚宴暨年度頒獎典禮」15日晚舉行，今年筵開33席，出席嘉賓包括梁朝偉 (偉仔) 與太太劉嘉玲、古天樂、洪金寶與太太高麗虹、曾志偉、杜琪峯、劉偉強、林家棟、林峯、蔡卓妍、陳家樂、余香凝、鍾雪瑩、梁雍婷、王丹妮、周勵淇、周家怡、葉子桐、許靖韻、黃浩然及內地演員大鵬等，場面熱鬧。梁朝偉獲封導演會影帝，感激杜琪峯啟發，將赴德拍戲缺席金像獎，透露與日本名導是枝裕和已有合作計劃；余香凝獲劉嘉玲頒影后，直認特別有意義，受訪時更是喜極而泣。

代領榮譽大獎 張婉婷幽默：羅啟銳正式上咗神枱喇！

梁朝偉 獲封導演會影帝

晚宴前率先舉行年度頒獎典禮，為過去一年付出努力過的電影人作出嘉許。「最佳電影」為《毒舌大狀》，「最佳導演」由鄭保瑞《命案》奪得，梁朝偉憑《金手指》獲「最佳男主角」，余香凝 (《白日之下》) 奪得「最佳女主角」，「最佳新演員」是謝詠欣《但願人長久》，卓亦謙執導《年少日記》獲「新晉導演」，「榮譽大獎」頒發予已故導演羅啟銳，「執委會特別獎」由電影《第八個嫌疑人》獲得。

「榮譽大獎」由張婉婷代已故導演羅啟銳領獎，張婉婷表示代表多謝跟羅啟銳合作過的人，包括每位老同、演員、工作人員及鬧他的觀眾、影評人及網絡的人，假如沒有大家的鞭策便不會行到這一步，也特別多謝導演會頒這個獎給羅啟銳：「這對他很珍貴，是同行給他的肯定、懷念和欣賞，我會將個獎放在家中的神枱，對羅啟銳講，你終於正式上咗神枱喇！」

偉仔赴德拍戲缺席金像獎

杜琪峯上台頒發「最佳男主角」，他笑言不用拆信封也知是給偉仔：「我認識偉仔四十年，當時都知他勁，但估不到他勁得咁犀利。」梁朝偉接過獎座表示多謝導演會，更開心能在杜琪峯手上拿得這個獎：「自己入行時第一部劇《鹿鼎記》，他給好大啟發，第一日開工他就話我個狀『咁嘅』，他的確令我好多多啟發。」杜琪峯開言即說：「係你啟發我多啲！」其後兩人表現老友，齊齊拖着手落台。偉仔奪得「最佳男主角」，他表示好開心有人認同和鼓勵，特別在杜琪峯手上拿獎是分外開心：「《鹿鼎記》第一日開工點樣拍，我現在還記得，杜琪峯話我個狀不夠污糟，因為我一出場要好市井，他畀我好多啟發，做演員除了表演以外，造型上都要有好多諗法。」偉仔多年沒跟杜琪峯合作，他也想再有合作機會：「也是看緣分，也不知大家諗法是否一樣，要花時間一齊生活，要人生觀、價值觀的看法一樣，才好容易地一齊拍電影。」即使相隔多年再聚首，偉仔覺得跟杜琪峯之間沒大不同，再次見面傾談感覺依然是好朋友，不過人生觀和價值觀要再去討論。杜琪峯笑言是被他啟



梁朝偉封帝

余香凝膺影后

得獎名單	
「最佳電影」	《毒舌大狀》
「最佳導演」	鄭保瑞《命案》
「最佳男主角」	梁朝偉《金手指》
「最佳女主角」	余香凝《白日之下》
「最佳新演員」	謝詠欣《但願人長久》
「新晉導演」	卓亦謙《年少日記》
「榮譽大獎」	羅啟銳
「執委會特別獎」	《第八個嫌疑人》



◆一眾英皇藝人結伴到場。

發才對，偉仔說：「人與人之間要互相啟發，沒誰多誰少。」金像獎下月便舉行，他又冇否信心再下一城得影帝？他表示拍戲用上很多時間付出，感覺已經值得，有獎拿就更加好，不過他於本月22日便啟程出發到德國為西片準備演出，他將不能出席金像獎。另外談及日本名導是枝裕和會為他度身訂做劇本，偉仔透露去年於東京國際電影節與對方見過面，已有合作計劃，只未清楚角色及何時開拍。

余香凝奪影后喜極而泣

劉嘉玲代身體不適的許鞍華頒發「最佳女主角」給余香凝，拿着獎座的余香凝表示多謝曾合作的劉嘉玲頒獎給她，而上台前聽到歌曲《填詞魂》，令她回想起入行9年來不少回憶，追夢過程遇上很多好人和機會，特別多謝導演簡君晉相信她，即使結婚生了小孩仍信任她，讓她成為一個好演

員，她又多謝在《白日之下》合作的姜大衛，並高呼：「我愛你！」她直言：「我好幸運，遇到好多導演將我帶到新的境界，我本身亦好相信導演，希望與在場未合作過的導演會有合作機會，我是個新生代演員！」余香凝受訪時喜極而泣，她在台上拿獎時表現淡定，其實是緊張得未反應過來：「所以落到台見到大家好激動，一直以來行到這一步好神奇，尤其在嘉玲姐手上拿獎特別有意義，第二部電影就與她合作，自己戲份不多，但好感恩，聽到台下好多拍手，覺得好多人好疼我，好開心可以跟梁朝偉一齊得獎，希望可以有機會合作。」有否信心再奪金像獎影后？她說：「沒想得這麼遠，今(前)晚先盡興，去年來時還懷著孕都不可以玩。」

「最佳新人獎」謝詠欣獲獎感到很榮幸，多謝導演在旺角執她回來，也多謝各演員跟她對戲，讓她增加信心，不過她在接受訪問時，將獎座交予經理人時不慎跌手，獎座有點損毀。導演卓亦謙憑《年少日記》獲「新晉導演」，他答謝導演會以及所有演員和製作團隊，尤其監製爾冬陞在他遇上困難時伸出援手，失落時給予安慰，鬆懈時就叫他「收皮」。

洪金寶為成龍鳴不平 斥網民不負責任

大哥大洪金寶扶着拐杖由太太高麗虹陪同出席導演會周年晚宴，見清減不少，他笑言是被太太虐待，不讓他吃得太多，尤其澱粉質食物。洪金寶表示現仍常腳痛，沒做物理治療，運動也不知應否要

做：「我內心好不忿氣，9歲開始練武到50幾歲，現70歲還要練，現在我只做上唇和下唇運動去食嘢。」他表示閒來有看電影，有看過《白日之下》及《毒舌大狀》，也知道香港多了很多新晉導演，但時運不濟沒辦法做下去，香港電影市場環境好惡劣，像《白日之下》獲好口碑好票房，要再拍第二部也難找投資者，即使動作片亦沒發掘到打星。近日有網民拍到他有善心給乞丐錢，卻擔心他的愛心被騙。洪金寶表示：「他是殘障，就算是假，給他錢都沒什麼，我知有些乞丐有錢過我，我沒所謂，最緊要個人的心是怎樣，被人搵笨都無問題，不會讓良心被抹殺。」

另談到成龍出席活動被網民指白髮變得更蒼老，洪金寶鳴不平：「有邊個唔老，老來健康可以啦！點解講得咁差，講的人不會老，因為他無機會老，現社會的人講話話都不太負責任，有些人為利什麼都講，什麼都做。」

許靖韻想挑戰演小三

許靖韻身穿黑色透視裝亮相，她首次出席導演會晚宴有點緊張，問會否向現場導演自薦拍戲？她笑言當然想認識前輩們，即使不找她拍戲，也可以找她寫歌或唱主題曲。她表示最想挑戰演小三角色，本身未試過做小三，不過10年前曾被小三介入感情，當時自己好傷心，卻仍死纏爛打去箍煲：「現在一定不會了，那次都留下陰影，不過也是感情上的經歷，幸好近年都沒再遇過這些事。」

認愛柳俊烈 否認當「小三」 韓韶禧向惠利道歉

香港文匯報訊 (記者 安夏) 韓星韓韶禧16日發文認愛柳俊烈，親揭交往時間，否認插足柳俊烈與舊愛惠利的戀情，並為不理性的發言向惠利鄭重道歉。

韓韶禧15日與柳俊烈驚爆戀情，兩人被目擊蜜遊夏威夷。隨後雙方所屬經理公司各自發出聲明，皆強調這只是藝人的私人行程，無法表明立場，對於緋聞並未給予明確回應。柳俊烈舊愛惠利隨即在Ig取消關注柳俊烈，發文「有意思」疑似暗指舊愛偷食，隨即令事件在網上引起大肆討論。韓韶禧之後亦發限時動態反擊，強調自己不會跟有交往對象的人搞曖昧，更留言說「我喜歡《換乘戀愛》這個節目，但在我的生活中並不存在。我也覺得很有意思。」

16日韓韶禧再在個人博客發長文認愛柳俊烈，親揭兩人交往時間線，又向惠利公開道歉。韓韶禧強調她與柳俊烈去年11月在攝影展上認識，二人是在今年年初才互通心意，至今才拍拖3個月，



◆韓星惠利與柳俊烈去年11月宣布7年情告吹。資料圖片



▲韓韶禧否認插足柳俊烈與惠利戀情。網上圖片

指柳俊烈與惠利去年年初已分手，但到去年11月才正式公布消息。解釋自己並非介入他人感情的第三者，她寫道：「我真誠地道歉，我的行為是出於情感而非理性，所以無論出於何種原因，我承認這是錯的！」

在韓韶禧發文認愛後，柳俊烈經理公司C-JeS Studio亦承認柳俊烈與韓韶禧正在交往，但強調二人在今年年初才確認了好感，是在柳俊烈恢復單身後才認識。否認了無縫接軌，以及韓韶禧是小三的傳言。但有網友指去年8月傳出柳俊烈與惠利情變，當時雙方公司立即否認，更有網友指去年10月還有人目擊柳俊烈和惠利同遊美國。

陳凱琳長子成環保先鋒



◆陳凱琳同「綠鐵B」打卡自勉。

香港文匯報訊 (記者 阿祖) 陳凱琳 (Grace) 及陳安立16日出席港鐵舉辦「綠鐵B(動)樂日」，Grace出任活動大使，推廣低碳環保綠色生活：「今(16)日我都想帶小朋友來，但我怕工作時照顧不到他們，現在哥哥都會在屋企做家務，做吓垃圾分類，小朋友不怕污糟，大仔現在做了細佬的榜樣，二佬見他做什麼就會跟住做。」

Grace笑言自己不時會坐港鐵過海，即使代步都用電車：「其實小朋友都好鍾意搭港鐵，成日都話要坐，他們有張自己的八達通卡，但我教他們不好亂咁『嗶』，因為入面有錢係父母好辛苦搵返來。現會教他們理財，讓他們有個概念。」她表示之前獨自前往歐洲Fashion Week，也是貪平坐地鐵出入。